

时政动态

全力做好迎峰度冬电力保供

崔元斌在国网长治供电公司调研

本报讯 记者史晓萍报道：12月23日，市委常委、常务副市长崔元斌深入国网长治供电公司，就迎峰度冬电力保供和安全生产工作进行调研，并开展入企服务。

崔元斌先后来到了市电力应急装备保障基地、国网长治供电公司电力调度指挥中心，实地了解电力应急装备保障和电力保供情况，并召开座谈会，研究部署迎峰度冬电力安全稳定供应相关工作。

崔元斌指出，目前已进入严冬、岁末年初和雨雪冰冻天气等多种情况叠加的用电高峰期，电力保供任务艰巨，国网长治供电公司要坚持目标导向和问题导向，把各项工作措施落实落细，全力做好电力保供工作。要围绕市委、市政府中心工作和发展大局，继续为全市经济社会发展提供支持保障，特别是要为重大项目建设和重点民生领域提供坚强电力保障，前瞻性做好优化行业电力保障任务。要守牢安全底线，精准研判形势，制定应急预案，加强隐患排查，引导客户安全用电、科学用电，不断夯实电网安全运行基础，全力以赴保障电力安全稳定供应。

聚焦问题补短板 精准发力求实效

秦书伟张丽芳深入基层听民意办实事

本报讯 见习记者韩涛报道：12月20日，副市长、市公安局局长秦书伟，市政协副主席张丽芳深入潞州区五马街道开展听民意办实事活动，与基层“两代表一委员”及干部群众代表座谈交流，倾听群众呼声，了解社情民意，解决实际困难。

座谈会上，基层群众代表围绕完善交通基础设施、加强河道清淤整治等问题说看法、提建议。秦书伟、张丽芳与大家共同研究探讨，现场协调有关部门，督促问题快速解决。

秦书伟强调，群众利益无小事。各级相关部门要强化“时时放心不下”的责任感，主动作为，担当履责，切实把惠民生、暖民心、顺民意工作做到群众心坎上。要坚持问题导向，找准薄弱环节，严格落实责任，清单推进整改，加快补齐短板。要加强实地调研，强化部门联动，立足实际研究方案，因地制宜精准施策，在持续加强人居环境整治上下功夫、在提升公共服务品质上出实招，着力解决民生领域突出问题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

屯留区开展移风易俗主题宣传教育活动

培育文明新风尚

本报讯 为引导广大群众摒弃陈规陋习，共同营造文明和谐社会环境，目前，屯留区委宣传部、屯留区精神文明创建服务中心深入社区、商超、公共场所等地，开展“推进移风易俗、树立文明新风”文明实践主题活动。

在屯留区嶷山社区麟浩家园广场，工作人员通过悬挂移风易俗条幅、发放宣传册及倡议书、讲述绘本等方式，向小区居民讲述不文明行为、生活陋习带来的危害，并从多方面阐述推进移风易俗、树立文明新风带来的积极作用。此外，工作人员还通过上门入户、深入商超、走街串巷的方式，面对面向市民宣传文明风俗的重要意义。

“近年来，我区把推进移风易俗作为精神文明建设工作的重要内容，通过宣教引导、示范引领等多种途径，开展陈规陋习专项整治，大力推进移风易俗，使文明的种子日益植根于每个人的心田。”屯留区委宣传部工作人员表示。此次宣传活动不仅提高了群众对移风易俗的认同感，还共同营造了文明和谐的社会风气。大家纷纷表示，将积极响应号召，从自身做起，为推进精神文明建设贡献自己的力量，推动社会风气持续向善向好发展。

(艾亮)

平顺县公安局石城派出所

开展普法宣传增强群众法治意识

为进一步增强辖区群众知法、懂法、守法、用法意识，提升群众的安全防范能力，确保辖区社会治安秩序稳定，近日，平顺县公安局石城派出所深入辖区组织开展了内容丰富、形式多样的法治宣传活动，全力营造良好法治环境。

活动中，民警前往辖区各个社区及学校、幼儿园、医院、餐馆、旅馆等“九小场所”，通过发放宣传资料、入户走访、现场讲解等形式，向群众宣传预防电信网络诈骗、禁毒、预防未成年人违法犯罪等法律法规和常识，讲解《反恐怖主义法》内容，提醒辖区群众树立反恐防恐应急自救意识，引导群众自觉学法守法，增强辨别能力和自我保护能力。

此次活动共发放宣传资料180余份，受教育群众达350余人。通过开展活动，有效提升了辖区群众的法治意识，为营造和谐稳定的社会治理环境奠定了坚实基础。

(武世伟)

着力保障和改善民生

向“新”发力让群众安居更乐居

——壶关县扎实推进老旧小区改造改善居民生活环境

□ 本报通讯员 陈亚君

日前，走进改造后的壶关县安居二号院小区，目之所及是一条干净整洁的主干道，两侧楼体外立面被粉刷一新……小区面貌焕然一新，路面平整、出行顺畅、排水良好、环境优美，真正实现了从“旧”到“新”、从杂乱到整齐的蜕变，散发着新的生机与活力。

“我住这儿二十几年了，由于年代久远，楼体墙体脱落、路面不平，水电问题一直没能得到很好解决。县里实施老旧小区改造，小区现在规范整齐了，环境变样了，我们生活得也舒坦了。”提起现在的变化，住户李福平脸上洋溢着幸福的笑容。

到了取暖季，暖气管道多次漏水，我们物业尽量维修，时不时的小修小补，需要协调多家住户，不解决根本问题。”提起之前小区里的一些“老大难”问题，壶关华阳公司小区物业经理李秀清连连摇头。“通过县里实施的老旧小区改造，小区污水管网、暖气管道、水管等基础设施更加完备，给居民生活带来了很大改善，住户满意度非常高，我们物业公司今后的工作也好开展了。”

除了安居二号院外，华阳公司小区也正在进行高标准改造。在施工现

预计明年1月份全部完成。

老旧小区改造，既是群众家门口的关键小事，也是城市发展中的民生大事。为切实改善人居环境，提升居民获得感、幸福感。今年以来，壶关县把老旧小区改造作为补齐民生短板、落实民生实事的重点工作之一，坚持民有所呼、我有所应，积极实施城市更新行动，统筹推进老旧小区改造，着力打造更方便、更舒心、更美观的宜居家园。

“老旧小区改造，坚持以人为本，小区改不改、怎么改、改什么，群众说了算，尽量让群众满意。”壶关县住建局相关负责人说。

改造项目始终本着以人为本、百姓为先的理念，既关注外立面、窗户换新、

飞线入地等面子工程改造提升，解决居民最关心的外墙和屋顶漏水等实际问题，更注重外保温、屋面防水、上下水改造等里子工程，全方位提升小区环境，亮“面子”，实“里子”，让居民真正感受到生活品质的全面升级。

据悉，2024年壶关县已对4个老旧小区进行改造，华阳公司小区、安居二号院小区已基本完工，红旗小区、计生小区前期手续已完成，已具备开工条件。2025年，全县将对谋划的11个老旧小区项目进行改造，正在办理前期手续，积极争取中央资金，实现老旧小区焕新升级，提升人居环境品质，让“老”居民乐享“新”生活的同时，切实提升居民幸福指数。

聚焦第二届全国品质中药发展暨革命老区中药产业交流大会

打响长治道地药材优质资源品牌

——访南京中医药大学教授陆兔林

□ 本报记者 赵婧

“很高兴再一次来到长治，与我们中药产业产学研用管各个领域的专家学者们相聚在一起，从不同视角、不同地域、不同专业角度，给大家分享各自的经验和对中药产业未来发展的期待，这场大会不仅信息量大，质量也是‘杠杠的’！”12月24日，南京中医药大学教授陆兔林接受记者采访时说。

陆兔林从事中药质量及饮片炮制研究工作多年，主持国家重点研发计划、行业重大专项及科技支撑计划等20余项，对中药行业的创新发展有着专业的见解与思考。“数智化已成为推动现代中药发展的新动力。从国家战略规划、中药的高质量发展

来讲，必须加快中药饮片数智化质量控制。具体来说，就是要借助科技力量，将临床经验丰富的专家经验形成质量控制标准，通过现代传感技术等，采集大量样本数据，构建数据库，利用电子眼、电子舌、电子鼻等就能辨别出每个饮片的真伪优劣。到那时，所有的药店、医院、交易市场等都可以做快速检测，老百姓买药更放心更有保障。”陆兔林说。

多次来长治参加学术交流和科研合作，陆兔林对我市丰富且优质的中药材资源了解颇深。“长治拥有大宗道地药材12种，连翘、党参、苦参产量在全国占比很高。接下来，还要做好优质资源的对外展示，全力打响长治道地药材优质资源品牌。”陆兔林从专业角度为长治中药产业发展“把脉

开方”。

陆兔林进一步阐述：首先要梳理好第一方阵，以最具道地性特征，而且可持续发展的优质资源为基础，建立优质药材名录。其次要在品质提升上下功夫，借助外部专家团队力量，在同种药材的标准制定上，适当高于兄弟省市和国家行业标准，并将优质药材的内在质量、外观性质等关键数据和信息通过团体标准的形式显现出来，以此保证道地药材的品质和特色，提升道地药材的市场竞争力。同时要拓展宣传推广途径，以不同方式全面展示长治中医药产业发展的显著成就，让长治的优质药材从地域优势出发，一路“唱主角”，形成系列产品，牢牢贴上优质资源标签，让长治道地药材品牌越叫越响。



陆兔林谈长治道地药材。 石玉成 摄

推动长治品质中药走向全国

——访深圳市人民医院药学部中药室主任原文鹏

□ 本报记者 史晓萍

“长治拥有600多种野生中药材，连翘产量占全国近40%，党参闻名全国，中药材资源非常丰富。举办第二届全国品质中药发展暨革命老区中药产业交流大会，对长治的中药材产业是一次很好的推介。”12月24日，深圳市人民医院药学部中药室主任原文鹏接受记者采访时说。

药材好，药才好。在原文鹏看来，药为医用，寻道地、识优劣，溯源问效；医靠药治，遵炮制、辨症型，精准施治。好医要用好药才能疗效好，中药产业是个全链条产业，从种子、种苗种植、栽培、产地采收、加工、炮制一直到临床，链条很长。提升中药

品质，必须从控制和提升源头药材质量做起。

优质中药材是推动中医药高质量发展的重要保障，也是中医药临床用药安全的关键所在。“对医疗机构来说，中药材产业链前端是不好控制的，那么如何保障临床用药质量？就需要实施标准的中药采购规范，把中药质量放在第一位，建立健全中药采购制度，把标准落实到中药采购领域各个环节，把好中药材采购关。同时要把好中药材养护关，即根据中药的储存特性要求，采取科学、合理、经济、有效的手段和方法，通过控制调节中药的储存条件，对中药储存质量进行定期检查及维护，达到有效防止中药质量变异、确保储存中药质量的

目的。还要把好中药材的煎煮关，不同的中药属性不一、煎煮方式不同，用于临床时，需要一方一煎，达到最佳药效。”对于如何保证中药品质，从事临床方面中药研究已有35年的原文鹏有着深刻的认识和丰富的经验。

如何让长治中药材产业取得长足发展？原文鹏认为，面向未来，希望长治能够充分利用政策、资源等优势，全方位谋划、一体化推进，在种植、加工、研发、流通等领域全面发力，进一步推动中药材品质提升，使中药产业成为振兴革命老区的重要支柱产业。要注重宣传长治中药材，推动党参、连翘等品质中药材走向全国各地，让好中药惠及更多国人。



原文鹏谈长治中药材产业发展。 石玉成 摄

挖掘“冷资源”激发消费潜能

郝茜

滑雪场人头攒动，冰雪项目火热开场；火锅店热气腾腾、保暖用品畅销……正值冬季，随着气温逐渐下降，“冰雪经济”与“暖经济”并驾齐驱，成为当下消费两大热点。

“冰雪经济”的火热，得益于近年来冰雪运动的普及和冰雪旅游产业的蓬勃发展。各地从最初的单一冰雪项目，发展到如今多功能综合性旅游目的地打造，滑雪场在满足游客日益多样化需求的同时，也为冰雪经济注入了强劲动力。与此同时，随着生活水平的提高和消费观念的转变，越来越多人开始注重冬季生活品质和舒适度。从羽绒服、保暖内衣等服饰产品，到温泉、SPA等休闲服务，再到电热毯、暖风机等取暖设备，依托“以旧换新”政策，“暖经济”释放出强劲消费活力。

“冰雪经济”与“暖经济”一冷一热蓬勃发展的背后，蕴藏着巨大的消费潜能。然而，在繁华背后，我们也要看到存在的问题。部分冰雪项目仍旧存在服务质量不高等问题，

而“暖经济”产品也面临同质化竞争导致价格战等现象。如何利用好“冷资源”优势，让“冰雪经济”“暖经济”燃动消费新热潮？首先，要聚焦“文旅消费赛道”，把发展冰雪运动和冰雪项目作为突破口，打造独具长治特色的旅游品牌。同时，要借助多个平台，加大宣传引流力度，让冰雪项目火起来。其次，要提升服务质量，完善相关基础设施，优化升级配套服务，做到既能把人“引进来”，更能把人“留下来”；针对“暖经济”中存在的问题，相关企业要加大创新力度，持续开发推出适应消费需求的新产品，不仅为消费者提供多种选择，也为消费市场增添融融暖意。

“冰雪经济”与“暖经济”扎根群众需求，无疑是提振消费、拉动内需的重要力量。因此，我们要充分挖掘“冷资源”优势，持续激发消费潜能，为经济发展注入新活力。

新闻时评



位于襄垣县富阳循环经济工业区的山西省山力铂纳橡胶机带有限公司，是一家专注于矿用带式输送设备与智能辅助运输系统产品设计、研发、制造、销售和服务的国家级高新技术企业，凭借先进技术与高效管理，其产品备受市场青睐。图为12月23日，企业在织布车间捻线工段，工人在紧张生产。

本报记者 张国平 摄

武乡县减证便民提升公证行业服务质量

本报讯 记者郭嘉 通讯员赵丽清报道：公证服务，与群众生活息息相关，事关群众切身利益。今年以来，武乡县公证处从群众实际需求出发，不断创新公证服务方式，持续优化办事流程，以“公证减证便民提速”活动为契机，以“高效办成一件事”为标准，持续开展公证“最多跑一次”工作，积极拓展新型公证业务，有效提升公证服务质量和服务效率，为群众提供更便捷更高效的公证法律服务。

公证服务再提速，跑出便民惠民“加速度”。武乡县公证处扎实开展公证“最多跑一次”工作，常态化公示办证流程，及时出证，对于法律关系明确、无争议的公证事项，只要申请材料齐全、真实，符合法定受理条件，即可实现让当事人“最多跑一次”，避免办事群众多次跑路。曾经的“怎么办”已实现了“精简办”“一次办”，进一步延伸跑出更多便民服务

“温度”。

武乡县公证处突出主动为民服务，在解决遗产继承公证办理难、繁、慢问题上实现新突破。创新公证服务方式，完善公证服务绿色通道，深入办证现场、办证一线等办理各类公证，针对老、弱、病、残、孕等特殊群体，积极开展上门公证服务，为不方便在上班时间前来办证的当事人提供便利，建立预约公证服务制度，满足群众的多元化需求，让群众切身感受公证的“温度”。

以时时放心不下的责任感和紧迫感

牢牢守住安全生产底线红线